Chalmers Tekniska Hogskola 2016-01-11

Teknisk Fysik 08.30-12.30

Tentamen i FYSIK FOR INGENJORER med hallbar utveckling for I2 {tif220).

Larare: Ake Faldt tel 070 567 9080

Hjdlpmedel: Physics Handbook, Beta, SMT, TEFYMA eller motsvarande gymnasietabell. Valiri
kalkylator {témd pa fér kursen relevant information) samt ett A4-blad med
anteckningar.

Granskning: onsdagen den 20 januari kl 12.00-12.45 i foajén pa Vasa.

1. TvA stréngar ph ett musikinstrument ér stdmda or att ge grundtoner pa 392 Hz (G)
och 494 Hz (B).

a. Vad 4r frekvensen for tredje évertonen for var och en av strangarna?

b. Om de bada striangarna har samma lingd och ir spénda lika hart, hur stor
ar da kvoten mellan stréngarnas massor ma/mp?

c. Om i stéllet stringarna har samma massa per lingdenhet och dr spénda lika
hart, hur stor ar da kvoten mellan deras langder lg/18?

d. Om deras massor och lingder &r lika, hur stor &r da kvoten mellan de krafter
som de Ar spinda med Tg/Ts? 4 ) '

2. Ett litet block med massan m = 100 g vilar pa en sida av ett triangulért block med
massan M = 2,00 kg sasom visas i figuren. Vinkeln § &r 30 grader och den statiska
friktionskoefficienten mellan det lilla blocket och det stora &ar 0,70. Friktionen mellan
det horisontella underlaget och. det stora blocket kan férsummas.

En yttre horisontell kraft I' appliceras pa det stora blocket. Bestim hur stor denna
méste minst vara for att det lilla blocket ska bérja rora sig uppat langs det lutande
planet. I (4 p)

3, En enkel jo-jo bestar av en ytire cylinder med radien R och en inre cylinder som den
tunna traden ér lindad runt. Den inre cylindern har vid ett visst égonblick en radie
som ar R/2, Massan hos traden och den axel som den ér lindad runt &r sa liten att
de kan férsummas. Bestdm hur stor jo-jons vertikala acceleration ar vid detta
bégonblick.

(4 p)
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4. En uniform och tunn pinne, med ldngden I = 1,2 m och massan 270 g, vilar
ursprungligen pé ett helt friktionsfritt underlag och sitter fast pA mitten i en led som
gor att den inte kan forflyttas i sidled men kan rotera helt fritt i horisontalplanet. En
kula med massan m = 3,0 g aviyras mot pinnen och tréffar denna pa avstandet 30
cm fran leden. Kulan gar rakt igenom pinnen varvid dess fart minskar fran 250 till
140 m/s. Bestdm Hur lang tid det tar fér pinnen att rotera ett helt varv efter det att
kulan har passerat. (4 p) o

250 m/fs | | 140 mfs
D — | |
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5. Figuren nedan visar hur tio ekvidistant placerade spalter (spaltavstand = d) triffas
av vinkelrdtt infallande ljus med vagléngden A och dér ett parallellt utgdende
stralknippe (avb&jningsvinkel = 6) kommer att interferera i en punkt P pa en avligsen
bildskdrm. Antag att d sin 8 = A/8 i punkten P och att intensiteten dér ar lika med I;
om endast en av de tio spalterna r 6ppen. De nio évriga &r alltsé blockerade. Genom
att blockera spalter kan ljusintensiteten i P varieras mellan ett minsta virde I, till

ctt stdrsta virde Imax.
Vad ar dessa tva vérden och vilka spalter ska hlockeras for att de ska astadkommas.
Uttryck svaren i [; och bortse fran det triviala virdet noll f6r Imin som fis dé4 alla tio

spalterna &r blockerade. o spabbe~ 4 p)
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6. Antag en kretsprocess dér en viss méngd av en enatomig idealgas genomléper en
cykel som bestar av féljande steg:
A-B: isobar expansion till dubbla volymen
B-C: tryckreducerande isokor
C-A: adiabatisk kompression
Berékna processens termiska verkningsgrad., 4 p)

Ange i ruta 7 pa omslaget hur ménga rétt du hade pa den forsta duggan i kursen i
héstas och i ruta 8 hur méanga rétt du hade p4 den andra duggan. Om du inte deltog
i ndgon av duggorna sétter du ett streck i respektive ruta.

Satt ett kryss i rata 9 om du har varit med pa bada laborationerna i kursen och ange
vilket ar du gjort det i s fall,
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